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Fényben úszik az éjszakai Budapest. Szé­
les fényáradat a Duna egyik partján, { 
csillogó fénypontocskák hegyekbe vesző hal­
maza a másik parton. A hidak íveit fény- 
füzérek jelzik.

A gyárépületek ablakában hajnalig vilá­
gfit a fény. Ott öntik formába a fémet, fon 
ják a. fonalat, ütemesen zúgnak az eszter­
gapadok, a fúrógépek.

A villamossági berendezéseket gyártó 
üzem munkásainak egy csoportja összegyűlt 
a sztahanovista klubban A Szovjetunió 
Kommunista Pártje történelmi jelentőségű 
XIX. kongresszusának anyagairól folyik a 
beszélgetés. Hiszen a Szovjetuniónak és 
hős kommunista pártjának sorsával szoros 
kapcsolatban lényegében a magyar nép sor­
sát is megtárgyalták.

Tizennégy éves voltam, mikor először 
láttam orosz embereket — mondja csen­
desen elgondolkodva Kocsis Gyula. Elénk 
napbarnított arcú ember, izmos kezével 
pontos mozdulatokat tesz. Élmunkás és az j 
egyik műhely párttitkára. — Kunhegyesen 
éltem akkoriban 1919-ben történt. A nyu­
gati országok csapatéi minden oldalról 
szorongatták a Magyar Tanácsköztársaság 
védelmezőit. Egy magyar vöröskatonaosz- 
tag visszaverte falunkból a megszállókat. 
A vöröskatonák közt volt néhány orosz is. 
Egyszerű munkások és parasztok gyerme­
kei voltak ezek, akiket a világháború ide­
jén a német-osztrák csapatok foglyul ejtet­
tek. És midőn a magyar nép felkelt év­
százados elnyomói ellen, azonnal csatlai- 
koztak harcához. Idegen földön is új, szov­
jet hazájuk polgárainak érezték magukat. 
Emlékszem rá, hogy az egyik orosz har­
cos, kinek fején véres kötés volt, lelkesen 
beszélt nekünk Leninről, Sztálinról, Szov­
jet-Oroszországról. Nem vagyunk ellensé­
geitek — mondottat. — Nagy vezéreink va­
lamennyi nép szabadságát és egyenjogú­
ságát akarják...

— Magam is vöröskatonai voltam akkori­
ban _ szakította félbe a beszédet Fazekas 
István, aki nemrégiben még egyszerű mun­
kás volt, most a gyár igazgatója. — Mikor 
már nem tudtuk Budapestet tartani, az 
egység parancsnoka, egy öreg pesti mun­
kás, ezt. mondotta: «Most vesztettünk, de — 
fel a fejjel, elvtársak! — eljön az idő és 
Magyarország felelt a szabadság vörös 
zászlaja lobog majd.» Már akkor a szovje­
tek országának létezésében láttuk ragyogó 
holnapunkat.
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—  Akkor a reakció győzött — mondta to­
vább Kocsis Gyula — Megkezdődött a ször­
nyű elnyomatás. Mindenütt Ínség volt, a 
Szovjet-Oroszországról szóló igaz hírek 
csak ritkán szűrődtek át a burzsoázia által 
szőtt hazugság-függönyön. De eljött az idő 
és erejének, dicsőségének igazi csillogásá­
ban láttuk meg a nagy szovjet népet.

..Aki látta Magyarországot az. elmúlt 
háború utolsó napjaiban, az sohasem fe­
lejti el a gyárak helyén füstölgő romokat, 
a Duna vizébe zuhant hídroncsokat, a 
bombatölosér-.szaggatta szántóföldeket és 
szőlőket. A fasiszta rablók szörnyű csapá­
sokat mértek orvul az országra. Nyugatra 
hurcolták kincseit* felrobbantották a hidait 
és bányáit Aljas módon úgy gondolták, 
ha már nem uralkodhatnak, akkor váljék 
sivataggá maga a föld is.

Feledhetetlenek annak az időnek más ké­
pei is. Egy kis magyar gyermek bátortala­
nul, de mosolyogva veszi el a szovjet ka­
tona még löporfüstszagú kezéből a neki 
nyújtott cukrot Az öreg paraszt meglepőd­
ve szemléli szemébe húzott sapkája alól. 
hogv a szovjet harcos ügyesen megjavítja 
az ekét, amelyben kárt tett egy gránátre- 
pesz.

A magyar anya azokban a nagy napok­
ban meghatottan mondotta kebléreölelt 
gyermekeinek' «Nem, a szovjet emberek 
nem ellenünk harcolnak!» A magyar mun­
kás azokban a napokban gyűlölettel rázta 
öklét a kereket oldoli fasiszták ufón és ezt 
kiáltotta: 'Csak fiúsatok, M n gy n rn rseá g  
ádáz ellenségei!»

Hallani lehetett akkoriban a felszabadí­
tott Magyarországon a magyar nép első 
politikai következtetéseit is. amelyeket 
megfigyeléseiből, élettapasztalatából vont 
le. A magyar dolgozó nép akkoriban azt 
mondotta: «A szovjet emberek győztek, de 
nem a bosszúra gondolnak, hanem orszá-
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—  Sztálin».

F.s az egyszerű emberek szívében meg 
szilárdult a ragyogó jövőbe vetett hit.

I I.
Szűk körben ülnek együtt a gyár élen­

járói és meghitten beszélgetnek. Magyar- 
oiszág háború utáni életéről folyik a szó.

Anélkül, hogy a gyár területéről ki­
tépnénk, megítélhetjük a Szovjetunió si­
kereit —- mondja a beszélgetés egyik 
részvevője. — Nézzétek csak, milyen sok 
nagyszerű, Szovjetunióban gyártott gépet 
kapunk. Beszéljen erről igazgatónk.

Fazekas István, a régi munkásgárda 
képviselője figyelmesen végignéz a jelen­
lévőkön, szinte tanuul hívja hallgatóit és 
így beszél:

Emlékezzetek rá, elvtársak, hogyan 
hurcoltuk ki a romok, alól 3z épen maradt 
gépeket, hogyan építettünk föléjük szalma- 
sátrait, mint a dinnyeföldön. Üzemünket a 
hitleristák majdnem teljesen megsemmisí­
tették. Téglánkint építettük újjá akkoriban 
a régi műhelyeket és ezzel együtt új, vilá­
gos gyárépületet építettünk. Mit tagadjuk? 
Sokan aggodalmaskodtak: Csak ne kelljen 
aztán futballozni ebben az épületben. 
«Honna-n vesszük a gépeket?» — kérdez- 
gették az emberek. És nézzétek, hány ilyen 
épületünk van ma? És van bennük gép 
elegendő! Hét esztendő alatt többet építet­
tünk, mint ai gyár korábbi történetének 105 
éve alatt Gépeket a Szovjetunió adott ne­
künk. Műhelyeinkben 250 szovjet gép dol­
gozik. Üzemünk sohasem látott azelőtt ilyen 
tökéletes technikai felszerelést. így' van ez 
elvtársak mindenütt. Magyarország azelőtt 
elmaradott ország volt,. Az önzetlen szöv­
ik* segítségnek köszönheti, hogy w  élen­
járó ipar országává változik.

Erről beszélnek a többiek is.
— Bányáinkban szovjet szénkombájnok 

dolgoznak!
— Hortobágy aszályos pusztáján szov­

jet ekszkavátorok vágnak utat a víznek, 
hogy ott susoghasson a vetés!

— És a teljesen szovjet technikával fel­
szerelt üzemek! Nézzük csak akár a sze­
gedi kombinátot — textiliparunk gyöngyét. 
Csupa szovjet gép dolgozik benne!

— Hát a diósgyőri nagykohó!
— És Sztálinváros — az élenjáró tech­

nika és a szocialista élet városa, amely 
úgy növekszik, mint a mesében!

— S az élenjáró szovjet tapasztalat! 
Nagy kincsünk az.

— Sztálin elvtárs minden szava felfegy­
verez bennünket és megvilágítja előreve­
zető utunkat — tette hozzá mindehhez Fa­
zekas, aki ismét beszélni kezdett.

A beszélgetés folytatódott.
— A szovjet technika mondottal a 

gyárigazgató — továbbra is biztosítani 
fogja a demokrácia és szocializmus egész 
táborának technika; haladását. Felébreszti 
a mi népünk alkotóképességeit is, életre- 
hívja a nagyszerű tehetségek egész sorát. 
Csak nevelni kell őket, csak tanulnunk kell 
mindnyájunknak, fel kell fegyverkeznünk a 
tudással. így értelmezem én a Szovjetunió 
Kommunista Pártja XIX. kongresszusának 
határozataiból és beszámolóiból reánk há­
ruló feladatokat.

ITT.
A MAVAG mozdony- és gépgyár Buda­

pest egyiik legnagyobb ipari üzeme. Dél­
után 3 óra van. A szerelőműhely tágais he­
lyiségeiben gyülekeznek a munkások, akik­
nek műszakja éppen most fejeződött be. 
Több mint kétezren gyűltek össze. Ott van­
nak valamennyi műhely küldöttségei. Ba­
logh Lajos öntő, az üzem párttitkána barát­
ságosan pillant végig az embertömegen és 
lelkesen mondja:

— Október 14-én, a Szovjetunió Kom­
munista Pártja XIX kongresszusának utol­
só napján beszédet mondott Joszif Vissza- 
rionovies Sztálin elvtárs!

A műhely magas ívei alatt dörög a lel­
kes taps, harsognak a kiáltások: «Éljen 
Sztálin elvtárs!». «Hurrá, Sztálin elvtárs­
nak!»

Ralogh Lajos megindultan olvassa Sztálin 
elvtárs beszédének magvar szövegét. \ 
munkások tekintetében olt csillog a lelkese­
dés és a büszkeség. A figyelő .élte? proletár­
arcok között ott ragyog a Fiatalok, a mun- 
kásnők arca.

A párttitkár felolvass  ̂ az utolsó monda­
tot Sztálin elvtár? beszéde elhangzott. Az 
összegyűltek tömegéből hatalma?, tagba­
szakadt ember lép ki. Szőczei Sándor Kos- 
suth-díja.s kovács. Olajos sapkájával kezé­
ben így szól dolgozótárséihoz:



— Nagy örömet okozott nekem, hogy 
meghallhattam ma Sztálin elvtárs szavait 
a Szovjetunió Kommunista Pártjának hatal­
mas történelmi útjáról, a béke és a szocia­
lizmus legyőzhetetlen tábora' erőinek és ha­
talmának növekedéséről.

A kovács lelkesen beszél arról, milyen 
jogos büszkeséget kelt mindegyik munkás 
szívében az a tudat, hogy Magyarország 
munkásosztálya a nemzetközi forradalmi 
munkásmozgalom « ro h a m b r ig á d já h o z » tar­
tozik. Szőczei arról beszél, hogy a Szov­
jetunió Kommunista Pártja mindenekelőtt 
az 1917 októberében aratott győzelmével 
felbecsülhetetlen segítséget nyújtott m:n- 
den ország dolgozóinak, így a magyar 
népnek is, hogy új, hatalmas segítség volt 
a nemzetköz,- munkásmozgalomnak, midőn 
Lenin—Sztálin pártja biztosította a Szov­
jetunióban a szocializmus felépítését A 
Szovjetunió ennek a pártnak a vezetésé­
vel szabadította meg Európa és Ázsia né­
peit a fasiszta rabszolgaság veszélyétől. 
Lenin—Sztálin pártja most a kommuniz­
mus felépítéséért vívott harcban vezeti a 
szovjet népet.

— A gyár sokezer dolgozójának nevé­
ben — folytatja Szőczei Sándor — ünne­
pélyesen Ígérem, hogy méltók leszünk 
ahhoz a hatalmas segítséghez, amelyet a 
Szovjetunió Kommunista Pártja és a szov­
jet nép a magyar népnek nyújt!

A gyűlésen újabb és újabb felszólalások 
hangzanak el. Kozma Mihály technikus, a 
Magyar Dolgozók Pártjának tagja, felszó­
lítja az üzem dolgozóit, hogy még kitar­
tóbban harcoljanak a termelési színvonal 
további emelésén.

— Sok éven át vezesse a világ forra­
dalmi és munkásmozgalmának «rohamibri- 
gádját» Sztálin elvtárs, a nagy vezér, az 
egész haladó emberiség világtörténelmi 
győzelmeinek szervezője! — kiáltja hango­
san a felszólaló.

Pál János mérnök szenvedélyesen 
mondja:

— Sztálin elvtárs nagyra értékeli az új 
élet építésében kifejtett erőfeszítéseinket. 
Országunkat a többi népi demokráciával 
együtt a nemzetközi forradalmi mozgalom 
új «rohambrigádjának» nevezte. Tömörül­
jünk a nagy Sztálin köré még szorosabban 
az új győzelmek nevében!

Deák János Kossuth-díjas művezető 
ugyanezt a gondolatot folytatja és ünne­
pélyesen Ígéri a szerszámkészítők nevé­
ben: December 21-ig teljesítik a műheh
évi termelési tervét, fokozzák a munk̂  
termelékenységét, még jobban kihasználjál 
a technikai felszerelést.

Baricza András sztahanovista mondja:
— Az imperialisták valamennyiünké 

meg akarnának semmisíteni, de nem telil 
az erejükből! Legyőzhetetlen a béke és i 
szocializmus hatalmas tábora, amely ma 
gában foglalja Kínától és Koreától Cseh 
Szlovákiáig és Magyarországig Európa é 
Ázsia népeit!

Harmati István, a műhely párttitkár 
lelkesen és bensőségesen mondja:

— Nincs ma szebb név a földön Sztáli 
elvtárs nevénél. Ez a név mindig a felsza 
badulás boldog napjaira emlékeztet bér 
níinket, belénk tölti ‘a jövő győzelmek hitéi' 
Kötelességemnek tartom, hogy alaposan t? 
nulmányozzam Sztálin elvtárs beszédét, 
XIX. pártkongresszus valamennyi any< 
gát. Meggyőződést és erőt merítünk beli 
lük.

Szeretettel beszélnek a felszólalók a M; 
gyár Dolgozók Pártjáról, a nemzetközi fo 
radalmi mozgalom új rohambrigádján: 
Rákosi Mátyásról, a magyar nép kipróbá 
vezéréről.

A gyűlés befejeződött, Balogh Lajos, r 
viden összegezi eredményeit. Sok felszólal 
kívánóra nem került sor. Rövid az idő a k 
műszak között.

— Csak azt akartam mondani — mond 
bizalmasan szomszédjának Hegedűs Dez: 
munkás — hogy mi, lokomobilszerelők e 
ben a hónapban a korábbi tizenhét! 
szemben harminc lokomobilt szerelür 
össze.

Balogh Lajos eközben szívből, lelkese 
mondja:

— Azt szeretném, hogy beszédeink, 
magyar munkásoknak, a Magyar Dolgozc 
Pártja tagjainak egyszerű és szívélyes s_z; 
vai eljussanak a nagv Sztálinhoz. Sztáli 
elvtárs! Az ön szavai örökre bevésődne 
szívünkbe És mindig hívek leszünk bőit 
tanításához, amelv büszkévé tesz benőül 
két. Rendületlenül hűek leszünk a szovj< 
néphez, amely az ön bölcs vezetésével épí 
az utat a kommunizmus felé a v;!ág valtj 
mennyi népe számára!

B udapest, ok tóber.


